

在沪持牌金融机构总数达1478家

争取到2020年基本确立全球性金融市场地位

11:20 上午首发

今天上午,上海市金融服务办公室主任郑杨在“十二五”时期上海国际金融中心建设情况媒体通气会上透露,上海国际金融中心建设在服务国家经济社会发展和金融改革开放过程中取得了重要进展,基本确立了以金融市场体系为核心的国内金融中心地位,初步形成了全球性人民币产品创新、交易、定价和清算中心。“十二五”时期,上海金融业取得较快发展,成为拉动经济增长的重要力量。2015年,上海金融业实现增加值4052.2亿元,同比增长22.9%,占全市GDP的16.2%,比2010年

提高了约4.8个百分点。2015年上海金融市场通过股票、债券等直接融资总额达9.2万亿元,比2010年增长了2.9倍。

具体而言,“十二五”时期,上海各金融要素市场加快发展,新的市场平台不断建立,2015年底,国务院批准筹建上海保险交易所。人民币跨境支付系统(CIPS)落户上海,中央国债登记结算公司成立上海分公司,金融市场基础设施更加健全。此外,金融市场产品和工具不断丰富,推出了国债期货、同业存单、ETF期权、黄金ETF、外汇期权等一批有重要影响力的金融产品和工具,金融市场规模快速增长。2015年,上海金融市场交易总额达到1462.7万亿元,比2010年增长了2.5倍。上海

股票、债券、期货、黄金等主要金融市场国际排名显著提升,多个品种交易量位居全球前列。

中国人民银行上海总部副主任张新介绍:“上海市的外资银行、第三方支付机构已占全国半壁江山。”“十二五”时期,上海积极引进和培育各类金融机构,形成了中外资金融机构共同发展的格局。国际金融组织首度落户上海,金砖国家新开发银行正式开业,成为首个总部设在上海的国际金融组织。截至2015年末,在沪持牌金融机构总数达1478家,比2010年末增加了429家。

上海保险业也为国际金融中心建设添砖加瓦。“十二五”期间,上海推出国内首张制造商航空责任保险单、鸡蛋价格保证保险、全国

首单防汛墙综合保险和国内首款创业保障保险等创新产品百余项。

“十三五”时期是实现2020年上海国际金融中心建设战略目标的决定性阶段。上海争取到2020年基本确立以人民币产品为主导、具有较强金融资源配置能力的全球性金融市场地位,基本形成公平法治、自由开放、创新高效、合作共赢的金融服务体系,基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心,迈入全球金融中心前列。

从今天起至4月23日,“长风破浪会有时——‘十二五’时期上海国际金融中心建设回顾展”在中国金融信息中心大楼举办。

本报记者 钟喆

中央军委印发通知,计划用3年左右时间军队武警停止一切有偿服务

新华社北京3月27日电 中央军委近日印发《关于军队和武警部队全面停止有偿服务活动的通知》,军队和武警部队全面停止有偿服务工作正式启动。

《通知》指出,中央军委计划用3年左右时间,分步骤停止军队和武警部队一切有偿服务活动。对于承担国家赋予的社会保障任务,纳入军民融合发展体系。自《通知》下发之日起,所有单位一律不得新上项目、新签合同开展对外有偿服务活动,凡已到期的对外有偿服务合同不得再续签,能够协商解除

军地合同协议的项目立即停止。

《通知》还提出了全面停止有偿服务活动的主要原则和配套措施,对改革经费收支管理办法、研究建立相关岗位津贴制度、各类遗留问题处理办法等进行明确。

《通知》强调,全面停止军队和武警部队有偿服务活动,是一项事关军队建设发展全局的重大政治任务。各级必须强化政治意识、看齐意识、号令意识,严守政治纪律和政治规矩,以高度的政治自觉和强烈的责任担当,闻令而动,大事大抓,确保中央军委的决策指示落到实处。

2016年度《市长热线》访谈节目明天开播

杨雄市长与市民共话“补好城市交通短板”

本报讯 由市政府新闻办、上海广播电视台主办的2016年度《市民与社会·市长热线》广播直播访谈节目明天开播。市委副书记、市长杨雄将与广大听众围绕“全民参与、形成合力,为补好交通短板献计出力”这一主题,在电波中进行广泛交流。

首期《市民与社会·市长热线》访谈节目从明天中午12:00开始,时间为90分钟。访谈节目围绕今年市委一号课题“补好短板”的要求,针对本市主城区部分道路拥堵、交通秩序混乱、轨道交通高峰时段客流拥挤等问题,

杨雄市长将倾听市民意见建议,动员全市形成合力,落实最严标准、最严执法、最严管理,着力补好交通管理中的短板。同时,将根据市民交通需求,倡导绿色交通、公交优先,增强公交轨交运能,方便市民交通出行,着力构建安全有序的城市交通体系。

明天中午12时,上海广播电视台FM93.4、AM990直播《市民与社会·市长热线》。届时,东方网、“上海发布”、上海新闻广播等公众号也将同步直播访谈节目主要内容。

健全工作机制 强化组织领导

全面落实中心组学习各项任务

本报讯 昨天上午,市委组织部、市委宣传部分在锦江小礼堂召开上海市区县、部委办局党委(党组)中心组学习交流会。市委常委、宣传部部长董云虎出席并讲话。

董云虎指出,全市各级党委(党组)中心组要不断拓展中心组学习,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,增强看家本领;深入学习党章党规,明确纪律规矩;进一步深入学习党史国史,坚定“四个自信”;进一步学习各类知识,提升综合素养。要掌握正确方法,坚持围绕大局大势,提升中心组学习的时代性;树立问题意识,提升中心组学习的针对性;

深入开展调查研究,提升中心组学习的有效性;不断创新形式载体,提升中心组学习的科学性。要不断健全工作机制,强化组织领导,严格督促检查,加强交流互鉴,全面落实中心组学习各项任务。

会上宣布了2015年度党委(党组)中心组学习实践创新项目优秀成果、基层理论宣讲先进集体和先进个人及上海市“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”主题宣讲特别贡献奖表彰决定。徐汇区委、普陀区委、嘉定区委、崇明县委和市科技工作党委作了交流发言。

植小树苗 护浦江源

黄浦江上游大浦河流域前天迎来一批3至14周岁的“爱堤护堤志愿小天使”。他们在父母的陪同下,在大浦河沿岸的涵养林内,开展主题为“保护母亲河,共护浦江源”的植树活动,每人种下一棵樱花树苗,用自己的志愿行动为改善上海城市环境作一份贡献。

柳影 摄影报道



申城楼市出现“退烧”信号

调控新政实施首个周末部分购房者放弃预约号

700多位购房者提前领取了预约号,正式开盘时,部分购房者放弃预约号。3月25日,申城发布并开始实施《关于进一步完善本市住房市场体系和保障体系促进房地产市场平稳健康发展的若干意见》(以下简称“《若干意见》”),昨天和前天,记者采访发现,申城部分区域出现“退烧”趋势。

部分购房者已放弃

前天,位于奉贤区浦星公路和大叶公路路口的某新楼盘开盘,并未出现预计的“抢房”潮。

“春节前后,这个楼盘开始对外参观,接受购房者的登记、拿号,先后大概有700多人领取号码。其实,这是楼盘二期的第一次开

盘,推出两栋200多套房源。”该楼盘的代理商陈经理介绍道,预约登记的购房者多,实际推出房源少,3位购房者抢一套房,开盘前夕,他预测道,这也将是一片火热的销售场面。

26日,在该新楼盘开盘当天,销售人员发现,部分提前登记拿号的购房者并未如期去售楼处选房。尽管有700多人提前拿预约号,结果,开盘第一天,200多套房源还剩下数十套并未成功出售。27日,该楼盘卖出9套房源,仍然有数套房源未售出。

对此,陈经理直言,预约取号时,部分购房者同时领取了多个号码。随着楼市调整新政发布并实施后,部分购房者发现,限购审核将前置至交易备案环节,这也意味着囤积房源的“漏洞”被封死,只能放弃购房计划。

不符条件者或退房

今年2月,申城一手商品住宅市场的网签房源5565套,1月网签房源是10343套,3月20日网签房源477套。同时,记者发现,3月26日,申城一手商品住宅网签房源为436套,其中,388套房源位于外环外,位于中外环网签房源为23套,内中环间的网签房源为14套,内环内网签房源只有11套。“由于外环外刚需房源多,并未受此次调控新政的影响,在房源基本处于供不应求的环境下,因此,外环外的房源仍保持较高网签数量。”对此,华燕房盟研究部副总蓝方秀玲解释。

“以前,购房资格通常在网签之后审核。如今,这一审核将提前,这意味着一批不具备

购房资格的人要放弃购房安排。”中原地产分析师卢文曦表示,这些已经成功网签的购房者,最终会因为购房资格不符合要求不得不退房,不过比例不高。

记者采访发现,随着楼市调控新政的发布及实施,申城部分购房者态度分化,部分购房者认为新政将打击一批投资炒房客,会让房价回归理想价位,持观望态度。

曲解政策将被严惩

“首套住宅没有还款,购买第二套住房时,你还可以享受贷款50%的机会。”昨天,记者采访发现,部分中介工作人员向购房者推销房源时,并未解释政策的完整内容。

然而,记者从上海市房地产交易中心获悉,该中心发布了一份最新《公告》:《若干意见》自2016年3月25日(含25日)起发布施行,购买住房的时间以购房合同(包括新建商品房预售、出售合同,二手房买卖合同)网上签约备案日期为准。房地产开发企业和房地产中介机构恶意曲解政策,一经发现将严肃处理,并暂停网上签约资格。本报记者 杨玉红